
１　調査概要について
■目的

■概要
　調査日：令和３年１０月１６日（土）、１７日（日）、２３日（土）、２４日（日）
　調査時間：全日午前１１時～午後８時
　調査方法：googleフォームを活用したQRコード読み込みによるアンケート調査
　調査人数：３名／日
　調査対象者：広瀬川nightテラス参加者（回答者１７０）

■調査実施状況

■社会実験前の広瀬川の様子

ミズベリング前橋　広瀬川河畔緑地社会実験　来場者アンケート結果

本社会実験は、令和元年に策定した前橋市アーバンデザインのモデルプロジェクトである広瀬川
河畔緑地の高質化に向けた取り組みとして、昨年に続き、地元の民間団体と連携して開催した。
内容については公共空間利活用によるイベントに合わせて、親水池を転用した芝生エリアやスト
リートファニチャーを設置し、これからの公共空間のあり方を実際に市民に体験していただき、
来年度このエリアで行う高質化整備に活かす事を目的とする。

黄色はピークの時間帯
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■社会実験の様子（広瀬川nightテラスを含む）

中心市街地の中で、自然を近くに感じられる広瀬川沿いにおいて、人が集う場の創出のため

に、親水池を埋め立て、芝生エリアとした。芝生エリアには子供が遊べるスペースや、ハン

モックを設置したり、STREET FURNITURE EXHIBITIONの協力によるストリートファニチャーを

点在させたりと、居心地重視の空間作りを行った。その結果、広瀬川沿いで飲食をするだけで

なく、芝生の上で遊ぶ様子や、カップルが広瀬川を見ながら飲食を楽しんでいる様子、また、

新たな出会いにつながったり等、様々な風景が現れた。



２　アンケート結果について
１、ご回答者自身のことについて
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回答者の属性としては、２０～４０代の年齢層の方の回答が多く、男女別構成は男性が57％、

女性が42％となっており、昨年に比べ、女性が2％増えている。また、市内の学生がまちのイ

ベントに興味を持ち参加していたこともあり、昨年よりも１０代～２０代が13％増えていた。

住まいは市内の参加者が多く、昨年に比べ市内（千代田町、大手町、城東町、表町、本町、住

吉町）が11％増え、28％となった。同行者については家族（子供連れ）や友人との参加者が合

わせて半数以上を占めていた。
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２、このようなイベントをどのように知りましたか？

３、中心市街地の滞在時間（予定）はどのくらいですか？

４、このイベントの滞在時間（予定）はどのくらいですか？
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の割合を占めていたが、今年

はSNSでイベントを知ったと

いう方が一番多かった。

中心市街地への滞在時間は１

～２時間程度が全体の半数を

占めていた。また、昨年と比

べて４時間以上の割合が12％

増加していた。全体平均は２

時間４分で昨年よりも１９分

増加していた。

１時間程度

42%

３０分程度

26%

２時間程度

17%

３時間程度

8%

４時間以上

7%

イベントの滞在時間は３０分～１時

間程度が多く占めている。初週は雨

や強風が続いたこともあり、キッチ

ンカーで購入したものを広瀬川で飲

食しづらかったため、滞在時間が短

くなっていると推測する。イベント

の最終日は天候にも恵まれたため、

滞在している方を多く見かけた。全

体平均は１時間２５分で昨年より４

分減となった。



５、何店舗のキッチンカーを利用しましたか？

６、このイベントでのご利用（予定）金額はどのくらいですか？
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～６店舗が公共空間に出店した。だ

いたい１～2店舗のキッチンカーを

利用した方が大半。また、天候の影

響により、軽食というよりかは、昼

食、夕食をキッチンカーで購入し、

そのまま帰宅している方もよく見ら

れた。

一日平均3000円がまでの利用が全体

の約８０％を占めていた。



７、このイベントに関する満足度を教えてください。

■主な意見
●大変満足、満足、やや満足と回答いただいた方の意見
・夜はまた雰囲気が違ってとても良かったです。
・子供が遊べるスペースもあって、子供も大喜びでした
・楽しかったです！工科大生もイベントに参加したいです
・ロケーションが最高でした！
・お天気に恵まれ、気持ち良く過ごせました！
・雰囲気がよく、お酒がいつもより美味しく感じた
・広瀬川の雰囲気最高ですね
・広瀬川が変わろうとしている。文学館周辺の整備も進んでいてとても楽しみです♪
・整備や民間の活力によって広瀬川河畔の日常に変化が生まれることをとても楽しみにしています。
・もっと大々的に広告してほしいです！行きたいので！
・是非、定期的に開催希望

・季節によって、日によって寒かったりするので、暖をとれる工夫がほしいですね
・チョコバナナとベビーカステラがあったらなお良し
・美味しそうなキッチンカーばかりが出ていてもっと賑わっていてもいいのでは？と思った。

●どちらとも言えない、やや不満と回答いただいた方の意見
・出店が少ない
・沢山の店舗があるといいと思いました
・キッチンカー以外のイベントがあると楽しい
・もう少し早い時期の方がいいと思う。
・広い芝の空間が欲しい

・緑が綺麗で風も気持ちよかったし、昼間から飲んでるおじさん達が楽しそうで、
　全体的に雰囲気がとても良かったと思います。

・しばらく来ない間に芝生広場になり、ハンモックや子供が楽しめるシャボン玉など
　心地よい空間でした。　Wi-Fiがあれば、1日ゆっくりできるかなぁと思います。
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「大変満足」、「満足」、「やや満

足」と回答した方が95％を占めてい

る。昨年よりも6％増えていること

からイベントの満足度はより高か

まったと伺える。コメントでは、広

瀬川河畔緑地のポテンシャルについ

てや公共空間利活用の取り組みに対

しての評価が高かった。



８、親水池を転用した芝生エリアはいかがでしたか？

■主な意見
●大変満足、満足、やや満足と回答いただいた方の意見
・コロナ禍でも楽しめるイベントで、町おこしになっていて楽しかったです。
・川沿いでゆったり過ごせるスペースができて、とても良いと思います！
・あまり感心していなかったスペースが素敵に変身

・普段よりも広瀬川に近づいた感じがあり、今後も行ってほしい
・芝生が歩きやすく、のんびり川を眺められました。
・有効活用素敵です。もっと椅子やテーブルがあって、カフェ等これからもあれば使いたい。
・水と緑！
・おしゃれだし、楽しいです
・将来像が楽しみ、面白い空間になりそう！
・足が疲れなくて良かった。地面が硬いと疲れる気がする。

●どちらとも言えない、やや不満と回答いただいた方の意見

・鯉が居なくなるのが寂しい。蚊が気になるならメダカにするとボウフラを食べてくれます。

・今まで水が澱んでいい印象がなかったがイメージが変わり川に近づけることや子供が遊べる
  スペースとしたことで子供もたのしむことができた

・予算の兼ね合いもあるとは思うが、もう少しインスタ映えしそうにした方がよい。
　写真を撮った時の上の方が寂しい
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９、ストリートファニチャー（手作りベンチやテーブル等）の展示についてはいかがでしたか？

■主な意見
●大変満足、満足、やや満足と回答いただいた方の意見
・公共エリアだとしっかりした安定したものが求められるが手作り感がまた味として新鮮だった。
・連想イス書いてきました。
・なかなかできない体験でしたので、発想がよかったです。
・いろんなファニチャーがあって、全部に座りたくなります。
・個性的な家具があり賑やか
・プチプチの椅子良かった。
・作家の方がまちづくりに関わりやすく、とても興味深い企画だと感じました。
・ぷちのソファーなど子供が興味を持つ物がありよかった

・街にベンチは必要です！
・ユニークかつオシャレでとても魅力的だった。
・雰囲気が良く居心地が良かった

●どちらとも言えない、やや不満と回答いただいた方の意見
・あまり利用者が見られない
・どういうコンセプトなのかいまいち分からなかった。
・雨なので利用していない

・初市や七夕など、前橋に馴染みのある催しとリンクできると、都市の回遊性が広がる
　かもしれませんね。
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親水池の芝生エリアに、STREET

FURNITURE EXHIBITIONの協力による個

性豊かなストリートファニチャーを設置

し、居心地の良い空間構成とした結果、

全体の約９割の方に満足いただけた。公

共空間でのチャレンジ的な取り組みに対

する好意的な意見が多かったことから、

さまざまなチャレンジができるのではな

いかと考える。



１０、良かった点を教えてください。（複数回答可、回答者１７０）

■主な意見
・広瀬川の立地をうまく活用し、街のポテンシャルを伝えられるイベントだと思いました。
・適度なディスタンスが取られていてよかったです。
・16日は天気がイマイチであったことから会場の活気が感じられなかったが秋晴れの心地良い日
　にまた訪れたい。きっと違った景色が見えると思う。
・雰囲気サイコー
・開催することが大事。
・ふらっと寄れて前橋の良さをまた違う視点で知ることができました。
・とても雰囲気が良く、もう少し先までライトアップ出来たら、綺麗で良かったと思いました。
・もっとキッチンカー来てたらよかったし、もっと宣伝して欲しい。
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今回の社会実験では、芝生エリアを新設して、ストリートファニチャーを設置し、飲食等ができる

スペースを増やしたことにより、昨年よりも広瀬川を近くで感じられた事から、広瀬川のロケー

ションの良さ・ポテンシャルの高さが高く評価された。また、芝生にした事により、飲食のみなら

ず、芝生の上で寝転んだり、走り回ったり、側転の練習をしたり、様々な利用風景を見ることが出

来た。



■主な意見
・いいと思う
・店で飲むより、飲みやすいと思った。
・コロナ禍が落ち着いたら、友人と来たいです
・車の規制が必要でしょうね
・積極的なアピールが必要かと。たまたま見たネットニュースで知ったので、告知方法に
　もうひと工夫を!

１１、広瀬川沿いが今回のような使われ方をする事をどう思いますか？
     （複数回答可、回答者１７０）
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エリアに活気や賑わいがでて良い

広瀬川を訪れるきっかけになった

佇める場所が増え、景観を楽しめた

食べ歩きができて良い

車を制限し、歩道を含めた一体利用が必要

歩行者や自転車の安全対策が必要

子供や友人と過ごす事ができて良かった

その他

今回のイベントのような広瀬川沿いの使われ方について、多くの方に好意的な意見を頂くことがで

き、広瀬川沿いでの可能性を強く感じることが出来た。また、市外からの参加者からは、このイベ

ントをきっかけに広瀬川の良さを知ったという方や、広瀬川沿いで昔よく遊んでいたという方から

は、また、前橋市・広瀬川を訪れる良いきっかけとなったとの声もいただくことが出来た。



１２、現在広瀬川河畔緑地では高質化整備を行っておりますが、広瀬川周辺がどのようなエリア
　　　になると良いですか？（複数回答可、回答者１７０）

■主な意見
・楽しめました◯ありがとうございます。
・楽しみにしてる
・欲張りだか全てを感じるられるのが前橋の広瀬川であると思う。
・コーヒーのキッチンカーがほしかったなぁと思いました♡
・このようなイベントやマルシェはもっともっと定期的にしてほしい。必ず参加します
・日常と非日常のバランスが大事ですかね
・実際来てみて満足だったので、宣伝に力を入れてもいいのではないかと思いました。
　コロナ禍というのもあるのかもしれないけど、もっと人が集まってもよいイベントだと思っ
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現在、広瀬川河畔緑地高質化に向けて工事が進んでおり、今回社会実験を行ったエリアは令和４年

度から工事が始まる予定である。社会実験を通じて、多くの方にこれからの広瀬川について考えて

いただき、今後の広瀬川にも興味を示していただけている事がアンケートを通じてわかった。河畔

整備だけでなく、店舗やイベント出店等により、一年中楽しむことが出来る、広瀬川エリアにして

いくことが大切になっていくことが必要である。


